
Sid 1 (2)  

 Interpellationssvar 

Gävle kommun   Kommunalrådskansliet   801 84 Gävle   Besök Stadshuset, Drottninggatan 22 
Växel 026-17 80 00   gavle.kommun@gavle.se   www.gavle.se 

Dnr 21KS227-2 
2021-06-16 
  

Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Moderaterna (M) - 
Utlokalisering av kommunal verksamhet 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 10 maj 2021, väckte Pekka Seitola - 
Moderaterna (M) följande interpellation. 
 
”I majoritetens så kallade 100 punktsprogram återfinns nedanstående punkt 59. 
”59. En utredning ska genomföras för att möjliggöra utlokalisering av kommunala 
tjänster/verksamheter och vi ska verka för fler näringslivslokaler även på 
landsbygden.” 
 
Det har lagts mycket pengar och planeras att läggas mer pengar på kommunala 
fastigheter i Gävles absoluta centrum. Däribland dyra upprustningar av 
stadshuset och nu förvaltningshuset. Nuvarande styrande koalition säger sig vilja 
satsa på ytterområdena, vilket de också gör med cirka fem miljoner kronor per år, 
av en budget på över sex miljarder kronor. Att utlokalisera lämpliga kommunala 
verksamheter till ytterområdena till exempel Hedesunda vitaliserar orten och 
skapar arbetstillfällen. 
 
Med anledning ovanstående frågar jag Kommunstyrelsens ordförande Åsa 
Wiklund Lång (S) följande: 
 
 Vilka verksamheter (sektorer/förvaltningar/avdelningar) planeras att flytta 

till ytterområdena? När planeras flytten att genomföras? 
 
 Vilka åtgärder har majoriteten genomfört för att skapa ”fler näringslivslokaler 

även på landsbygden”? 
 
 Norrsundet och Bergby behöver få mer kapacitet för VA, när är den 

utbyggnaden planerad?” 
 
Åsa Wiklund Lång (S), kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen. 
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

- Vilka verksamheter (sektorer/förvaltningar/avdelningar) planeras att flytta 
till ytterområdena? När planeras flytten att genomföras?  
 
Uppdraget att utreda eventuell utlokalisering har inte förts in i kommunplanen 
ännu vilket gör att frågan är för tidigt ställd. 
 
- Vilka åtgärder har majoriteten genomfört för att skapa ”fler 
näringslivslokaler även på landsbygden”?  
 
Eftersom Gävle kommun inte tillhandahåller lokaler för näringslivets behov så 
handlar inriktningen mer om att möjliggöra för privata aktörer att etablera sig 
och att växa även i våra ytterområden. Näringslivsavdelningen och 
Marknadsplats Gävle arbetar i sina uppdrag utifrån behov och efterfrågan. Det är 
hittills väldigt få lokalförfrågningar som gäller våra ytterområden. Valbo är det 
område som främst har varit av intresse,  men där finns utmaningen med 
vattentäkten som sätter stopp för många möjliga uthyrningar av lokaler. Bristen 
på tillgänglig mark är en annan försvårande omständighet för nyetablering och 
expansion. 
  
- Norrsundet och Bergby behöver få mer kapacitet för VA, när är den 
utbyggnaden planerad? 
 
I det korta perspektivet kan vissa åtgärder vid Totra vattenverk göras. 
Coronaläget har dessvärre gjort att Gästrike Vatten är ytterligare försenade med 
åtgärder för en bättre dricksvattenkvalitet där. Det tillsammans med svårigheter 
att lokalisera svinn/läckor på̊ ledningsnätet gör att någon mer omfattande 
ledningsnätsförnyelse inte ännu har kunnat göras. Att dra en ledning från 
centrala Gävle är en del av en mer övergripande utredning/strategi för att 
långsiktigt försörja kusten norr om Gävle (upp mot Axmar) med vatten. En sådan 
utredning behöver göras tillsammans i alla berörda delar av Gävle kommun 
under 2022/2023 för att besluta om långsiktig inriktning (beroende av 
kapacitetsbehov, övriga behov tex Eskön, Axmar samt ev möjlighet att göra 
vattenuttag i Björke/Trödje mm). Då mer vatten till Gävle från nytt vattenverk 
(Mon, Älvkarleby) tidigast kommer 2026 är det först efter 2027 som ledning 
norrut kan vara aktuellt. 
 
Med det anser jag interpellationen besvarad. 
 
Åsa Wiklund Lång (S) 
Kommunstyrelsens ordförande
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